

**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
AL REPUBLICII MOLDOVA**



str. Vasile Alecsandri 2,
MD-2009, mun. Chișinău,
Tel. +373 22 729907; +373 22 26.88.18;
Fax. +373 22 738781, www.ms.gov.md
e-mail: office@ms.gov.md

15 1110 Nr. 018/2223

La nr. 1123-1282 din 03.11.2010

**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ МОЛDOVA**

ул. Василе Александри 2
MD-2009, мун. Кишинэу,
Тел. +373 22 729907; +373 22 26.88.18;
Факс. +373 22 738781, www.ms.gov.md
e-mail: office@ms.gov.md

**Domnului Sorin MEREACRE,
Președintele Consiliului
Național pentru Participare**

Stimate Domnule Președinte,

Ministerul Sănătății a examinat adresarea Dumneavoastră referitor la neimplicarea, după părerea Dumneavoastră, a societății civile în participare la implementarea prevederilor Convenției Cadru a Organizației Mondiale a Sănătății privind Controlul Tutunului și Vă informează

Ratificarea de către Republica Moldova a Convenției Cadru a Organizației Mondiale a Sănătății privind Controlul Tutunului prin Legea nr. 124-XVI din 11.05.2007, a fost dictată de necesitatea protecției sănătății populației de consecințele negative ale tabagismului, care, în prezent, a atins proporții pandemice și constituie o problemă serioasă pentru întreaga comunitate mondială, prin oferirea unui cadru legal pentru măsurile de control al tutunului care să fie implementate de Părți la nivel național, regional și internațional cu scopul de a reduce constant și considerabil prevalența utilizării tutunului și a expunerii la fumul de tutun în scopul asigurării sănătății publice. Începând cu 3 februarie 2009 Republica Moldova este parte la Convenția menționată și deci trebuie să-și respecte anumite obligațiuni internaționale.

În Republica Moldova cadrul legislativ privind tutunul și articolele din tutun a fost aprobat prin Legea 278 din 14.12.2007 cu privire la tutun și articolele din tutun.

În scopul evaluării necesităților Ministerului Sănătății ca coordonator național pentru implementarea Convenției Cadru privind Controlul Tutunului și la solicitarea Ministrului Sănătății, dlui Vladimir Hotineanu, în perioada 18-22 octombrie 2010 în Republica Moldova s-a aflat Misiunea Secretariatului Convenției.

Pentru buna desfășurare a Misiunii, Ministerul Sănătății a adresat o scrisoare oficială ministerelor și instituțiilor cu atribuții în domeniu referitor la scopurile misiunii și nominalizarea persoanelor responsabile pentru conlucrare întru implementarea Convenției-cadru a Organizației Mondiale a Sănătății privind controlul tutunului. La 19 octombrie 2010 la Ministerul Sănătății a fost convocată o ședință cu reprezentanții nominalizați, inclusiv cu participarea reprezentantului ONG - Centrul PAS. În cadrul ședinței au fost prezentate scopurile misiunii de evaluare și a fost stabilit programul întâlnirilor cu fiecare instituție în parte.

În perioada indicată reprezentanții Secretariatului Convenției au luat cunoștință cu activitățile ministerelor și instituțiilor în sarcina cărora este pusă implementarea Legii nr. 124-XVI din 11 mai 2007 pentru ratificarea Convenției Cadru privind Controlul Tutunului a OMS, Legii 278 din 14.12.2007 și a avut întâlniri la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerul Economiei, Ministerul Afacerilor

Interne, Ministerul Educației, Ministerul Tineretului și Sportului, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei, Cancelaria de Stat, Serviciul Vamal, Comisia Parlamentară în problemele educației, tineretului și sportului și relații cu mass-media și cu Compania de Stat „Teleradio-Moldova”.

În cadrul întrevederilor cu autoritățile administrației publice centrale nominalizate s-a abordat rolul acestor instituții în implementarea Convenției, adoptarea unor măsuri prioritare, inclusiv crearea unui Comitet Coordonator Interministerial în problemele controlului tutunului, elaborarea unui Plan Național de Acțiuni privind controlul tutunului, realizarea măsurilor referitoare la descurajarea consumului și protecția împotriva expunerii la fumul de tutun, aspecte referitoare la dependența și renunțarea la tutun, comerțului ilicit cu articole de tutun, prețurile și taxele, supraveghere și schimb de informații.

Informația privind evaluarea necesităților Ministerului Sănătății ca coordonator național pentru implementarea Convenției Cadru privind Controlul Tutunului a OMS a fost plasată pe pagina web a Centrului Național de Sănătate Publică.

Concomitent Vă informăm, că nici la Ministerul Sănătății, nici la Centrul Național de Sănătate Publică nu au parvenit propuneri de a organiza întâlniri suplimentare cu reprezentanții societății civile.

În același timp, este regretabil faptul, că anumite ONG-uri, cum ar fi Centrul PAS și Asociația Tineri și Liberi prin anumite acțiuni induc în eroare opinia publică, aducând insinuări și reproșuri nefondate la adresa reprezentanților Misiunii Secretariatului Convenției Cadru privind Controlul Tutunului a Organizației Mondiale a Sănătății, Ministerului Sănătății și Guvernului (a se vedea ziarul „Flux” din 05.11.2010, pagina web a Asociației Tineri și Liberi). Organizațiile non-guvernamentale sunt chemate să acorde suport autorităților administrației centrale, în cazul dat Ministerul Sănătății, dar nu să îl substituie.

În acest context, Vă asigurăm, că Ministerul Sănătății și toate instituțiile subordonate, inclusiv Centrul Național de Sănătate Publică, instituția investită cu rolul de punct focal național pentru controlul tutunului, au fost și sunt deschise în continuare pentru colaborare cu societatea civilă în domeniul sănătății publice, inclusiv promovării sănătății și profilaxiei maladiilor și în implementarea Convenției Cadru privind Controlul Tutunului a Organizației Mondiale a Sănătății.

Cu respect,

Viceministru



Octavian GRAMA